

满意,如果满意,他们建议将既不好看又没有用的旧灯罩拆掉。

惠莱先生说 现在外滩的灯光是否像过去一样好显然很值得怀疑。董事会最后决定在复信之前将此信交测量员,因为他正在起草一份关于租界照明的报告。

虹庙 虹口广肇公所会员来函要求允许在三元宫庙附近搭建竹棚以庆祝年会,并答应如发生火灾等情况将承担造成损失的责任。

总办提及这是例行年度申请,从未拒绝,会议决定批准申请。

卫生预防措施 卫生官来函称,据 6 月 27 日报告,有一名西人死于霍乱,在本地居民中亦有几人死于该病,因此,他建议:

1. 应将 1888 年起草的常年卫生通告广为张贴。
2. 应每隔较短时日即做一次本地人死亡情况报告。
3. 自发布公告通知公众之日起,应根据附则第 29 款,对所有有碍公共卫生的杂物应大体清除。
4. 应尽一切可能将所有霍乱及其传染病病例立即上报工部局,以便采取必要措施,为发生病情的房屋消毒,在必要时焚毁床上用品。

总董说,昨天(星期一)下午举行了一次特别会议讨论此信,他本人以及卫生官阿特勒先生等都出席了会议。在充分讨论了会中各种建议之后,会议决定建议工部局批准为执行这些要求而做的必要安排。

随后总董宣读了在特别会议通过的各项建议,会议批准了这些建议。

会议还宣读了捕房督察长的备忘录,备忘录并附有一份经会审公堂谳员同意发布并盖章的布告抄本,该件授权工部局人员可以进入本地人房屋进行消毒和焚毁衣服及被褥,若有必要,由工部局付给补偿金。

在对所建议的卫生措施进行了若干讨论之后,董事会决定将所有措施全部执行,并将特别会议记录及卫生通告在本地报纸公布。

邓厄先生辞职 邓厄先生说,几周前他已告诉总董,他将不得不辞去在董事会的席位,由于他即将于下周离开上海,所以这是他能参加的最后一次董事会议。

总董说,今后每周例会大家会十分怀念邓厄先生。他代表董事们对失去邓厄先生在董事会的宝贵服务表示遗憾。

总董 麦格雷戈

总办 韬朋

1889 年 7 月 23 日(星期二)

出席者:麦格雷戈(总董)、阿特勒、约瑟夫、辣富士、麦克唐纳、欧弗倍克、惠莱、总办

缺席者:贾德

华人牛奶场奶牛 稽查员报称所有奶牛均健康无病。

西人房捐 会议收到第二季度房捐报告。

疏浚苏州河 旗昌洋行来函称,缫丝厂的人员中有一些患了疾病,给他们治疗的医生说是因疏浚苏州河时将烂泥卸在附近而引起的,并指出,虽然道台已正式通知领袖领事,工程将于 7 月 1 日停工,但现在仍在继续进行。

随后宣读了工部局致领袖领事的信件,该信要求他致函道台以便使该项工程立即停止,道台在复信中声称,他已发出必要的指令。

会议还宣读了致旗昌洋行的信件,告诉他们已经办理的事情,以及疏浚工程业已停止。

熙华德路照明 会议宣读了上海煤气公司来函，他们在信中指出，拟议中为熙华德路增加的灯数仅为 25 盏或 34 盏，该路全部煤气照明费用将需要 695 两或 940 两，而不是如公布的本月 9 日董事会会议记录中所说的 1,120 两或 1,368 两。

随后，又宣读了工部局的复信，复信通知煤气公司，会议记录所列数字是适宜的。

杨树浦路照明 会议宣读工部局致函煤气公司信件，内称，董事会已决定使用煤气为杨树浦路照明，并询问他们，包括目前使用的在内，一共需要多少盏灯，每盏灯的距离不超过 70 或 80 码。

煤气公司复函称，根据目前正在使用的最新式的煤气灯来计算，要使该路得到有效的照明，35 盏灯就足够了，灯间距离约为 60 码。如果工部局能把这些道路修理好，煤气公司可以提供并安装这些灯，按通行价格每盏灯收费 30 元。

董事会决定在下次会议再研究此信，因为该信尚未答复工部局信中要求知道的情况。

电灯 新上海电气公司来函通知工部局，他们已用电报向伦敦订购铁电线杆，如果获得工部局批准，这些铁电线杆不久就可用来替换现有的木杆，因这些木杆亟需更换。

万国商团 会议宣读了代理司令官的来信，他在信中详细说明了可能被挑选来充任万国商团永久编制人员的军士长和上士所需具备的资格，并提及现在去香港和新加坡的杜德勤上尉很愿意在他力所能及的范围内在这两个地区挑选合适人选方面给予全力协助。

总董说，他已将该信副本送达葵特少校，并就挑选所需人员一事与杜德勤上尉商定，如能获得合适人员，不论在香港还是新加坡均可。

煤油 会议宣读了丰裕洋行来函，该行向工部局呈交一份要求在租界内装卸和存放煤油的规章副本，并询问，捕房最近是否已得到指示，阻止在租界的某些地方卸煤油。

董事会决定复信说，根据附则第 33 款，禁止在租界存放煤油，但允许商店主人可以存放 10 箱，新近并未指示捕房阻止在租界内任何地方卸煤油。

苏州河内的汽艇 新沙逊洋行来函提请注意在苏州河内停泊的汽艇，它们冒出的烟进入了北苏州路居民的房子，造成居民诸多不便与烦恼，要求工部局采取措施消除污染，要会审公堂谳员命令所有汽艇像去年一样移到河南路桥上游。

捕房督察长报称，有些汽艇在去年这样做了，但其他汽艇拒绝照办。一艘属于道台的船上的人威胁要将派去令其离开的巡捕抛到水中。

董事会决定指示捕房要求谳员命令这些汽艇一律移到河南路桥上游。

外白渡桥设计图样 会议宣读了测量员关于拟建铁桥的设计图和预算报告。他的结论是：虽然许多设计方案都有一、两处优点，但没有一个能造成一座跨越苏州河口的既合适又精巧的桥梁。测量员提交了本月 11 日、12 日、13 日三天从上午 8 时到下午 8 时为止的该桥交通流量的统计表。

会议还宣读了金斯米尔先生来信，内附瓦韦尔先生一封便笺，他在便笺中说，他已收到一份铁桥钢架预计价格，在上海交货，大概价格总共为 9,375 英镑，或者为 43,000 两。

董事会决定在采取任何进一步措施之前，应探清中国当局是否允许在苏州河虹桥一侧的地皮上筑桥。同时，将该报告在董事间传阅。

人行道铺路材料 董事会收到测量员报告，他在报告中详细叙述了租界内各种适于铺人行道的材料性质。会议决定在董事间传阅。

工程事项 会议收到测量员如下备忘录：

拓宽杨树浦路 将杨树浦港和周家嘴之间的杨树浦路拓宽至 60 英尺的各项工作均已安排就绪。只需准备 4 块地皮，村民开价每亩白银 130 两，徐雨之及韩丁开价每亩 200 两。

同时还在进行关于拓宽百老汇路和杨树浦港之间杨树浦路的商谈。

杨树浦路捕房地基 建造捕房最合适的地方就是坎普旅馆对面福利公司所属的那块地皮，实际上这是一块河滩地。它所处的位置正好适合捕房的需求。所索要价格似乎较高，但其附近的地

价正在上涨。这块地的面积究竟是 3 亩还是 2 亩 7 分,尚在纠纷之中。公司董事索价每亩 1,000 两,但克利福德先生(董事长)愿将整块地以 2,200 两出售,而不计其面积如何。他不会以 2,000 两出售此地。

或许,如果工部局出价 2,000 两,能够购下这块土地。

要想在租界范围内再找另外一块地是极为困难的。

董事会对这块地皮是否适宜于作捕房表示怀疑,并在询问了是否能以低于徐雨之所索要的 5,500 两购下坎普旅馆之后,决定指示测量员对该路两侧的地产作进一步调查,以便购得其他地产,作为建造捕房的地基。

总董 麦格雷戈

总办 辑朋

1889 年 7 月 30 日(星期二)

出席者:麦格雷戈(总董)、阿特勒、约瑟夫、麦克唐纳、欧弗倍克、惠莱、总办

缺席者:贾德、辣富士

华人牛奶场奶牛 稽查员报称,所有奶牛均健康无病。

卫生预防措施 会议宣读了领袖领事来函,应工部局的要求,他在信中转递会审公堂议员颁发的告示 25 份,命令居民遵守防止疾病传播的卫生预防措施。

会议还宣读了工部局的复信,通知领袖领事,已将告示交捕房在租界内张贴。

杨树浦路照明 上海煤气公司来函称,从汇山路到坎普旅馆一段杨树浦路的长度为 2,710 码,若每盏灯间隔 70 码,则需要 40 盏灯;若间隔 60 码,则需 46 盏,包括现在使用的 7 盏在内。按通行价格,每盏新装的灯收费 30 元,但若工部局愿将租界内别处无用的灯架安放在此路上,煤气公司愿意免费为之迁移并安装。为了杨树浦路的照明,需要将外白渡桥和汇山路之间的现用煤气总管道更换成口径较大的管道,而这些管道必须从英国运来,但这并不会对照明问题有重大的影响,因为只要煤气公司取得开挖这些道路的许可证,这项工程就可以从坎普旅馆处开始。

在对所需灯数及利用旧灯柱等事进行讨论之后,董事会指示测量员准备一份向工务委员会提交的平面图,标明路灯安装位置,以及灯间距离,打算迁移到杨树浦路的旧灯柱不能从外滩或南京路取下,而只能从租界内不太重要的道路上搬来。

随后,会议决定通知煤气公司,工部局将按通常的条件接受他们提出的照明杨树浦路的建议:测量员应告诉他们,将灯装在何处,何时可以发给他们开挖道路铺设煤气总管道的许可证。

人行道材料 测量员再次提交有关此事的报告,从中显然可以看出,他坚决主张使用沥青混合料。据他说,英国主要城市已普遍采用,因这些城市的交通状况与上海相同,而且效果相当良好。有两种沥青路,一种是压缩沥青混合料,一种是石油沥青砂胶,前者适用于负荷较重的车行路面,后者适于人行道。石油沥青砂胶是一种人工合成物,用天然沥青、人造沥青和粗砂石混合而成。

在对石油沥青砂胶的价格及其在南京路的人行道上是否比已在预算中所规定用花岗石铺路更合适些的问题进行了讨论后,会议决定将这份报告交工务委员会研究,并指示测量员对用石油沥青砂胶铺南京路和外滩人行道的费用作出估算。

公共菜场 总董说,前几天测量员向他报称,菜场的铺路工程,因华人承包商再次被捕入狱,目前已全部停工。

随后,会议宣读了测量员的备忘录,他说,法律顾问认为,工部局可以从现在的承包商手中撤回这项工程,并雇用其他承包商完成铺路工程。他又说,他想了解一下,与承包商代表商量是否还有其他办法可行,因为他认为,雇用其他人完成这项工程未必会更快。